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Jeloljitk a BA; : BC arany értékét A-val (0 < A < 1). A cosinus tételnek az AA; és AC = b szakaszokra valo
alkalmazasaval, a hdromszogben szokasos jelolésekkel

AA? = ® 4+ N2a? + \(—2ac cos ) = 2 + N%a® + A\ — a® — ¢?).

(1) alapjan az is igaz, hogy CB; : CA = ACy : AB = ), hiszen az aranyok kozos értéke p = A : (1 — \) (és ez > 0,
innen egyértelmten A = u(1 + p). Ennélfogva hasonloan

BB} = a® + N2* + \(¢? — 0% — d®),
CC? = b+ N2 + \a® — &2 - b?),

igy a vizsgalando, a (2) kozepén allo Osszeg:
AA? 4+ BB? +CC? = (1 — A+ M) (a® + b* + ¢2),

és ezt beirva, a® + b2 + ¢® > 0 figyelembevételével elég bizonyitani az osztassal adodo, az eredetivel ekvivalens
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kettds egyenlStlenséget.
A ko6zéps6 kifejezést a jobb oldali szambol, valamint a k6zéps6bdl a bal oldali szamot kivonva, egyarant nem negativ

kifejezést kapunk, ezzel bebizonyitottuk a feladat allitasat:
A=A =)\1-)) >0,

1 1\?
2 _ Z = _ ) >
M=+ </\ 2> > 0.

Pontosabban megnézve azt kaptuk, hogy (2) els6 egyenlStlenségében akkor és csak akkor teljesiil egyenlGség, ha
A = 1/2, vagyis az AA;, BB;, CC; szakaszok a haromszog sily vonalai (tehat négyzetosszegiik egyenls az oldalak
négyzetosszegének 3 /4-szeresével). Tovabba (2) mésodik egyenlGtlenségében nem teljesiil egyenlGség, amig A,, By, Cy
az oldalak (azaz oldalszakaszok) bels6 pontjai. (Az viszont semmitmondd, hogy A = 0, ill. 1 esetén egyenlGség all, a
két kifejezés csak jelolésben kiilonbozik.)

Azt is latjuk, hogy A > 1 esetén (A1, ... a meghosszabbitasokon) mar nem érvényes (2) jobb oldali egyenlGtlensége.



